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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Coordinamento regionale attività motorie e sportive           
Prot.  MIUR AOODRLO R.U.   5514                        del   21  aprile 2015  

Ai Dirigenti degli A.T. della Lombardia

Ai Coordinatori di Educazione Fisica della Lombardia

Al Presidente Comitato Regionale C.O.N.I. della Lombardia







Al Presidente C.I.P. della Lombardia


Al Presidente Com. Regionale F.I.S.O.  della Lombardia



Al Presidente Com. Regionale Federazione Italiana Cronometristi




Ai Delegati Provinciali C.O.N.I. della Lombardia




Al Presidente Com. Provinciale F.I.S.O. di Milano


All’ANCI


Al sito web



Loro Sedi

OGGETTO :
Campionati Studenteschi –   Finale  Regionale  Orienteering

2014/2015 – Selva di Clusone – Clusone (Bergamo) – 15 maggio 2015

L’Organismo Regionale per lo Sport a Scuola, riunitosi il giorno 5 febbraio 2015, sentito il parere degli Organismi Provinciali, ha deciso di organizzare, in collaborazione con il comitato regionale della F.I.S.O., la Finale Regionale dei Campionati Studenteschi di Orienteering per le Scuole Secondarie di 1° e 2° grado.

La manifestazione si disputerà:

Venerdì 15  MAGGIO 2015
a Selva di Clusone – Clusone (Bg)
PROGRAMMA ORARIO: 

ore  9.30        Ritrovo e ritiro cartellini;  

ore 10.30       Inizio gara;

ore 13.00       Premiazioni individuali; 

AMMISSIONI:
Scuole Secondarie di 1° grado: 

Categoria  Cadetti/e nati/e anni 2001/2002:
due squadre femminili e due maschili per provincia di 4 concorrenti ognuna, più il primo classificato nella Fase Provinciale per ogni categoria, se non appartenente alle squadre già ammesse.


Scuole Secondarie di 2° grado :

Categoria Allieve/i: nate/i anni 1998/1999/2000/2001  (purché iscritti e frequentanti la scuola):
due squadre femminili e due maschili per provincia di 4 concorrenti ognuna, più il primo classificato nella Fase Provinciale per ogni categoria, se non appartenente alle squadre già ammesse.

TRAIL-O: 
In fase regionale è ammessa la partecipazione di rappresentative scolastiche per il trail-o che abbiano superato la fase provinciale. Qualora questa non sia stata disputata, potranno partecipare alla fase regionale un massimo di due squadre per provincia.
Per la provincia di LECCO, per il I e II grado, risultano ammesse le scuole Maschili e Femminili accreditate sulla piattaforma dei Campionati Studenteschi. 
ISCRIZIONI: 
Le iscrizioni dovranno pervenire, debitamente compilate esclusivamente utilizzando il foglio excel allegato (lasciando in bianco la colonna cod. scuola) con i nominativi dei concorrenti, le date di nascita, la categoria di appartenenza e un numero di cellulare per comunicazioni urgenti, via mail ai seguenti indirizzi:

asd agorosso: info@agorosso.it 

e

alla prof.ssa Simonetta Cavallone: coord.ef.bg@libero.it  

entro, e non oltre,  martedì 12 maggio 2015


CLASSIFICHE E PUNTEGGI:
· Classifica – verrà stilata una classifica per rappresentative di Istituto: saranno presi in considerazione i tre migliori piazzamenti ottenuti da studenti appartenenti allo stesso Istituto e categoria.

· Punteggi – a tutti i partecipanti verrà attribuito il punteggio corrispondente alla classifica individuale di appartenenza come segue : 1 punto al primo, 2 al secondo, 3 al terzo, fino all’ultimo regolarmente arrivato. Ai ritirati e agli eventuali squalificati si assegnano tanti punti quanti sono gli ammessi di squadra più 1. 

In caso di parità tra due o più rappresentative, prevarrà quella che avrà ottenuto, nell’ordine, i migliori piazzamenti.
DOCUMENTI:
Ogni atleta partecipante dovrà avere con sé un documento di identità personale valido o il “modello di certificazione” munito di fotografia e regolarmente vidimato dal Dirigente Scolastico.  DOVRA’ INOLTRE ESSERE PRESENTATO IL MODELLO B/1 scaricato dalla piattaforma CAMPIONATI STUDENTESCHI – www.campionatistudenteschi.it per poter verificare anche l’inserimento  degli alunni partecipanti e relativo abbinamento alla disciplina da parte della segreteria gara.
ASSISTENZA SANITARIA:

Vedi punto CERTIFICAZIONI MEDICHE E ASSISTENZA SANITARIA del  progetto tecnico ……”per tutti gli alunni partecipanti ai CS, dalle fasi di istituto fino alle fasi regionali  comprese, è previsto il possesso del certificato di idoneità all’attività sportiva non agonistica così come descritto dall’art. 3 del Decreto interministeriale del 24/04/2013, modificato dall’art. 42 bis de DL n.69/2013 convertito dalla legge n. 98/ 2013 e s.m. 

COPERTURE ASSICURATIVE:

Vedi nota MIUR prot. n° 6205 del 29.10.2014 e Progetto Tecnico 2014-2015.
SEGRETERIA:
Gli insegnanti accompagnatori dovranno consegnare il mod. B1 e ritirare la busta contenente i cartellini gara e le indicazioni sullo svolgimento della manifestazione; devono essere tempestivamente consegnati anche i moduli per le sostituzioni, avendo cura di effettuare la modifica con pennarello indelebile anche sul cartellino gara. E’ necessario restituire i cartellini gara di eventuali assenti.
TRASPORTI: 

I trasporti sono a carico di questo Ufficio. Ogni Ambito Territoriale provvederà a trasmettere alle scuole coinvolte il piano viaggi. 
PREMIAZIONI:
Verranno premiati i primi 6 classificati di ogni categoria. 
Si ricorda, che la responsabilità dei trasferimenti degli alunni lungo i percorsi dal ritrovo alla zona di gara  e ritorno, è degli insegnanti accompagnatori.
     Il coordinatore regionale








           Giuliana Cassani

(delega 3944 del 27.03.2015)
Allegati: 
· All. 1 – Modulo iscrizione – excel

· All .2 – Modulo sostituzione
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